
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL  20/06/2023 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno venti del mese di giugno si è adunato, in seduta di 

prosecuzione, su convocazione del Presidente del 27.04.2023 REGINT/2023/27, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amministrativo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

 

Procedutosi alle ore 10,16 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo concede la parola, in via eccezionale, al Cons. Altadonna. 

 

Il Cons. Altadonna rappresenta di essere stato contattato da un cittadino che ha 

segnalato criticità tali che lui si è recato sul posto, in via Crociferi civico 61, e ha 

potuto constatare la presenza di numerose blatte e un problema grave alla fognatura. 

Grazie alla solerzia del Dott. Mario Cuffaro, del Dott. Teresi e dei vigili del fuoco, ciò 

che si chiedeva da quattro anni, è stato fatto in due ore; l’Ufficio Traffico e l’Amap, si 

sono attivati prontamente, ci si dimentica che spesso i dipendenti comunali, lavorano 

con sollecitudine, per risolvere i problemi della città; auspica che, nel futuro, questa 

task force, possa essere assegnata alle Circoscrizioni, al fine di rispettare gli impegni. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che si terrà conto di ciò e ci si attiverà in tal 

senso. 

 

Il Presidente Lo Sardo evidenzia che nella seduta del giorno precedente, è mancato 

il numero legale, durante la votazione per appello nominale, della Proposta di 

Deliberazione di cui al P.41 dell’O.d.G., a firma del Vice Presidente Lo Sardo e del 

Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Manutenzione delle attrezzature ludiche 

presenti nelle aree giochi”, quindi, per ordine dei lavori si procederà alla votazione 

della stessa. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, i Conss. Di Gesù, 

Stabile e Figuccia, n.q. di scrutatori. 

 

Il Cons. Altadonna interviene per dichiarazione di voto e dichiara che il gruppo PD 

voterà favorevolmente in quanto viene richiesta la salvaguardia e manutenzione delle 

aree gioco, tra le quali è stata inserita pure la Villetta Di Salvo. 

 



La Cons. Di Gesù interviene per dichiarazione di voto e comunica che voterà 

favorevolmente, si chiedeva se fosse il caso di aggiungere il Parco Tindari. 

 

Il Presidente Lo Sardo le ricorda che si sta procedendo alla votazione e che quindi 

non si possono più apportare modifiche. 

 

Si procede, alle ore 10,21, alla votazione, per appello nominale, della Proposta di 

Deliberazione di cui al P.41 dell’O.d.G., a firma del Vice Presidente Lo Sardo e del 

Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Manutenzione delle attrezzature ludiche 

presenti nelle aree giochi”, il cui esito è il seguente: 

 

n. 9 presenti  

n. 1 assente (Aiello) 

n. 9 voti favorevoli (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, 

Grasso, Lo Sardo, Lucido e Stabile)  

n. 0 voti astenuti  

n.0 voti contrari 

 

Il Consiglio approva la Proposta all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del P.44 dell’O.d.G. REGINT/2023/27 del 

27.04.2023, Proposta di Deliberazione a firma del Vice Presidente Lo Sardo e del 

Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Sport nel Parco di Via Tindari a Borgo 

Nuovo”. 

 

Il Consiglio approva il prelievo all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Si dà atto che alle ore 10,27 esce il Cons. Altadonna. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che nelle domeniche e nelle giornate primaverili, 

si potrebbero svolgere attività sportive all’aperto che apportano benefici al corpo e 

alla mente, quindi il Parco Tindari a Borgo Nuovo, necessita di una manutenzione 

particolare. 

 

Si dà atto che alle ore 10,32 entra il Cons. Altadonna. 

Si dà atto che alle ore 10,32 esce il Cons. Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo, alle ore 10,32, pone in votazione, per appello nominale, la 

Proposta di cui al P.44 dell’OdG REGINT/2023/27 del 27.04.2023, Proposta di 

Deliberazione a firma del Vice Presidente Lo Sardo e del Presidente Aiello, avente ad 

oggetto: “Sport nel Parco di Via Tindari a Borgo Nuovo”, il cui esito è il seguente: 

 

n. 8 presenti  

n. 2 assenti (Aiello e Stabile) 

n. 8 voti favorevoli (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, 



Grasso, Lo Sardo e Lucido)  

n. 0 voti astenuti  

n.0 voti contrari 

 

Il Consiglio approva la Proposta all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Lo Sardo, dal momento che gli Uffici hanno necessità di svolgere il 

lavoro d’ufficio visto che il giorno prima si è svolta l’Assemblea e vedendo che molti 

Consiglieri stanno uscendo dall’aula, chiude la seduta alle ore 10,34. 

 

 

 

 

 

 

 

           Il Segretario                                                          Il Presidente 

   Funzionario Amm.vo                                                    F. Umberto Lo Sardo 

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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